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Widmo krétkiego impulsu
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Interferencja — pojedyncza szczelina

Propagacje fali elektromagnetycznej za przeszkodg mozemy sobie wyobrazac za Huygensem
jako fale pochodzaca ze zbioru punktowych Zrédet Swiatta umieszczonych w ptaszczyznie




Interferencja — pojedyncza szczelina

* Wszystkie oscylatory w fazie (fala ptaska)
* Réwne amplitudy w punkcie obserwacji (daleko ekran)
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Interferencja — pojedyncza szczelina
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Interferencja — pojedyncza szczelina
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Interferencja — pojedyncza szczelina
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Warunki na wystepowanie minimum:




Interferencja — 2 szczeliny (doswiadczenie Younga)

interference pattern  intensity
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Interferencja — 2 szczeliny (doswiadczenie Younga)
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Interferencja — 2 szczeliny (doswiadczenie Younga)

Odlegtos¢ od punktu srodkowego miedzy szczelinami do danego punktu na ekranie:
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Interferencja — 2 szczeliny (doswiadczenie Younga)

Trzeba jeszcze uwzglednic¢ dyfrakcje na pojedynczej szczelinie:
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Interferencja — 2 szczeliny (doswiadczenie Younga)
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Interferencja — siatka dyfrakcyjna
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Interferencja — siatka dyfrakcyjna

Jak policzy¢ natezenie na ekranie.
Podobnie jak dla 2 szczelin:
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Interferencja — siatka dyfrakcyjna

/ /”\\ — siatka dyfrakcyjna
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Interferencja — siatka dyfrakcyjna
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Interferencja — siatka dyfrakcyjna

* Wigzka monochromatycza
« Swiatto biate
*konfiguracja Litrowa — dla danej dtugosci fali wigzka w danym
rzedzie dyfrakcyjnym biegnie jak wigzka padajgca —

dziata dla tej dtugosci fali jak zwierciadto.

*Naktadanie sie kolejnych rzedéw dyfrakcyjnych -
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Interferencja — siatka dyfrakcyjna

Rodzaje siatek dyfrakcyjnych:

binarne sinusoidalne
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Interferencja — siatka dyfrakcyjna

Siatka karbowana (blazed):

Moze by¢ w wersji fazowej i w wersji amplitudowe;j.

W obu przypadkach opis jak w wersji fazowej — pochylenie
wprowadza zmiane fazy
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Interferencja — siatka dyfrakcyjna

Siatka karbowana (blazed):
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